

# 希腊债务危机恶化 全球股市惨跌

## 不确定性引发投资者担忧 未来将经历艰难一周



■ 一名雅典市民从一家关闭的银行前走过  
新华社发

**本报特稿** 希腊债务危机出现急剧恶化，引发了全球投资者的担忧，全球股市遭遇“黑色星期一”。

纽约股市三大股指29日大跌，其中，道指跌1.95%，标普指数跌2.09%，纳斯达克指数跌2.40%，而具有避险功能的黄金开始上涨。与此同时，欧洲股市惨跌，一片哀鸿。巴黎股市CAC40指数报收4869.82点，较前一交易日下跌189.35点，跌幅为3.74%。德国法兰克福股市暴跌3.56%。英国伦敦股市大跌1.97%。

分析人士指出，希腊经济仅占全球经济总量的0.3%，但是投资者不喜欢“不确定性”。受希腊悬而未决的局势影响，预期全球金融市场未来将经历艰难的一周。

# 去希腊度假须带够现金?

## 多国发布旅游提示 希腊政府连忙澄清

**新华社上午电** 欧洲多国外交部门29日发布旅游提示，建议本国游客赴希腊度假前带够现金，以防在希腊遇到刷不了信用卡或取不到钱的情况。

希腊政府29日关闭境内银行和证券交易所，实施资本管制，储户每天从银行取现不超过60欧元。

早已“闻风而动”的希腊民众在上周末已经“取空”不少自动取款机，而尚有余钱的自动取款机前则排起长长的人龙。一名不愿公开姓名的银行官员说，希腊境内只有40%的自动取款机(ATM)能取出钱来。

英国、法国、德国、丹麦、芬兰和荷兰外交部29日都发布旅游提示，建议打算赴希腊度假的本国游客不要太依赖信用卡，“最好带现金”。而来自瑞典外交部的消息称，一些希腊的餐厅和加油站不再接受信用卡，只收现金。

不少游客抱怨，旅行途中携带大量现金既不方便更不安全。正在巴黎戴高乐机场准备登机前往希腊的美国游客艾琳·查尔斯说，她听从在银行工作的朋友建议，取了2000欧元现金，“但是我担心到了那里会被抢”。

为打消游客顾虑，希腊政府29日澄清，海外银行账户不受资本管制影响。

希腊政府在一份声明中说，中央银行刚刚宣布的资本管制措施不适用于在海外发行的信用卡，外国游客如果使用其本国信用卡，正常交易和取现均不受影响。

# 埃及总检察长遭遇袭击身亡

**新华社联合国6月29日电** 联合国秘书长潘基文29日发表声明，谴责埃及总检察长希沙姆·巴拉卡特遭袭不治身亡事件。

巴拉卡特29日准备乘车前往工作地点时遭遇事先策划的爆炸袭击，终因伤势过重身亡。此前，与“基地”组织有关、现已宣布效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”鼓动对埃及司法系统发动袭击，以报复埃及当局今年5月处死6名该组织成员。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来，极端分子以西奈半岛为主要基地，频繁发动针对埃及军警的袭击，迄今已造成600多人死亡，“耶路撒冷支持者”宣称制造了其中大多数袭击事件。

# 美“快速道”法案欲推动TPP谈判

**新华社华盛顿6月29日电** 美国总统奥巴马29日签署贸易促进授权法案，给予美国政府“快速道”授权，以推动跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)谈判取得进展。

“快速道”授权法案将为美国政府设置贸易谈判目标，作为交换，国会承诺一旦达成贸易协定，就将迅速对其进行直接表决，不对内容做任何修改，以加快贸易协定的法定批准流程。

# “愚亲会”连发惊人之语 称在“谋划与中国战争”

## 安倍拉“媒体朋友圈”演“双簧”

日本多家周刊和网站近日频繁爆出首相安倍晋三惊人言论。《现代周刊》称，安倍近日在记者内部“愚亲会”上连发惊人之语，诸如什么“安保法案就是冲着南海上的中国”，还承认自己的确“在谋划和中国的战争”，要和美军一道“敲打在南海上的中国”。

### 有意“放风”安抚右翼

23日，在冲绳战役战死者追悼仪式上，安倍被冲绳民众大骂“滚回去”，此事被法新社评论说“很少见”。不过，这件事在日本主流媒体上几乎没有被报道。

事后第二天，安倍本人和他的政府内人士与各媒体编辑高层进行了一次“愚亲会”聚餐。所谓“愚亲会”，即政府与主流媒体管理人员的一种联系会，要求媒体进行支持的报道。安倍要求“愚亲会”在场记者“不公开记录”。但没有不透风的墙，密谈内容终究公之于众，有观察人士分析称，这其实是安倍试图通过内部讲话安抚右翼势力。之所以会被曝光，或许也是日本政府“有意为之”，故意放口风也是一种可能。

### 多种手法管控媒体

日本政府通过多种手法管控媒体舆论。

日本有大大小小800多个记者俱乐部，但只有和政府关系好的日本主流媒体，才能进入首相官邸和中央省厅的记者俱乐部，在一定程度上垄断了新闻资源。

为了能获得新闻资源，日本主流媒体当然要“听话”，否则就会被踢出“朋友圈”。通过与媒体的定期活动，日本政府掌握着媒体议题的设置，比如在一些有争议的政策出台前，会有意释放一些话题；在对华问题上，捕风捉影断章取义地炒作。

### 日本民众心态矛盾

日媒并非如其标榜的那样独立。《读卖新闻》被不少人称为“内阁机关报”，该报近期的民意调查，对安倍政府的支持率可以达到50%以上。一提起南沙群岛，日媒的论调就是中国以大欺小无理取闹；一提起中国海外投资，日媒就是所谓“新殖民主义”和破坏环境；面对中国游客的购物热潮，日媒对中国游客拉动日本经济增长闭口不谈，却只挑“有中国人住的地方就很少很脏”等细节夸大报道。

分析人士认为，日本人现在陷入了深刻的危机感。从前他们认为中国穷，但现在看到中国人大批涌入、大量购买他们自己都买不起的产品，心有怨念，心态矛盾。 杜白羽

# 电视台偷换字幕 日韩间“拉仇恨”

**新华社上午电** 日本富士电视台在本月初播出的节目中采访韩国人的片段字幕与实际内容不符，有故意“偷换”字幕、挑拨两国国民感情之嫌。

据共同社29日报道，在节目中，一名韩国女子谈论她对日本印象时所配的字幕为“我讨厌日本，还不是因为它曾害苦了韩国”。然而，这名女子实际说的是“韩国有很多文化，所以似乎吸引了很多外国人来访”。此外，另一名韩国男子在接受采访时，打出的字幕为“日本人中也有好人，但我讨厌这个国家”，但事实上他说的是“没有反省过去的历史，这一点上我觉得有些……”。

对此，富士电视台29日在官网发表声明，称是后期剪辑失误导致字幕有出入，向观众、采访对象及相关人员致歉。

不过，有观众质疑，字幕与采访对象的话驴唇不对马嘴，仅仅把原因归咎于后期剪辑失误实在有些勉强，是否系有人故意为之也未尝可知。

# 恐袭事发地微笑自拍 遭愤怒网友“人肉搜索”

## 英工党候选人“脑残”举动挨批

**新华社上午电** 突尼斯著名旅游城市苏塞一家酒店遭遇恐怖袭击后，一名英国男子前往事发海滩自拍，并把照片“晒”到网上。如此“脑残”举动引发众多网友的愤怒，这名男子也遭网友“人肉搜索”，他的身份令人大吃一惊：工党议员候选人。

英国《每日邮报》29日刊登这张自拍照(见右图)。这名男子戴着飞行员式太阳镜，手举自拍杆，和朋友一起微笑自拍。照片背景为曾遭枪手血洗的海滩，游客惨遭杀戮时所躺的一排排躺椅摆在那里，空无一人。

照片在网上发布后，立即引发网友批评，称这一行为“恶心”。这名男子的身份随后也被“人肉”出来，他正是工党议员候选人奥姆兰·侯赛因。身份曝光后，网友更是大加指责。一名网友写道：“这帮人居然在突尼斯发生杀戮的海滩上自拍，真是白痴。”



# 讣告

先父杨贞信于2015年6月28日晚上因病在上海第一人民医院病故，享年77岁。

兹定于2015年6月30日 13:40在龙华火葬场火化。並遵先父遗愿，丧事一切从简。

特此讣告。  
儿子：杨 勇  
女儿：杨爱萍

哀告